



统筹推进疫情防控 和经济社会发展

统筹抓好疫情防控和经济社会发展 坚决打赢局部疫情歼灭战

3月15日,省委书记尹力深入福州市的国际健康驿站、企业、酒店,实地调研检查疫情防控工作,看望一线工作人员,推动防控措施进一步落实到位。尹力强调,当前我省泉州等地疫情形势严峻复杂,防控任务十分艰巨。没有疫情的地区要树立全省“一盘棋”思想,常怀远虑、居安思危,坚持慎终如始、常备不懈,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,坚决落实“四早”要求,认真严格做好“防”的工作,全面迅速提升“控”的能力,积极做好应急备战工作,守护好人民群众的身体健康和生命安全。

国际健康驿站,是疫情防控中“外防输入”的重要一环。位于福州马尾区琅岐岛的国际健康驿站,改建标准化隔离房间426间,作为集中健康观察使用,自投入使用以来已服务保障近5000人。尹力详细了解驿站运营管理、功能设置、设施配套等情况,要求不断总结经验做法,严格落实“三区

尹力在福州调研检查疫情防控工作时强调: 慎终如始 常备不懈

三通道”等闭环管理要求,规范疫情防控操作流程,认真做好集中隔离场所管理、环境消杀、垃圾清运、医疗废弃物处置等工作,坚决杜绝交叉感染和风险外溢。要用心用情做好服务保障和人文关怀,提高智能化、无人化服务水平,完善各类应急处置预案,坚决阻断疫情传播。

宏东渔业主要从事远洋捕捞、远洋渔业基地运营、冷链物流服务、水产品加工等业务,是一家拥有完整产业链的大型远洋渔业企业。尹力鼓励企业充分发挥特色优势,做强做大品牌。要强化远洋渔业疫情防范措施,落实远端防控措施,加强冷链食品生产、加工、运输等环节的防控消杀,切实防范发生输入性疫情。

新大陆科技集团在支付、识别、大数据等领域具有领先优

势。我省研发的“紫外光催化复合消杀机”,是全国唯一获准作为在冬奥会场馆使用的大型表面消杀设备,并已在冷链物流、口岸等重点场所投入使用。尹力察看了紫外光消杀设备生产情况,肯定了他们推动科技成果转化取得的成效,强调要在确保产品安全有效、稳定可靠的基础上,继续加快推动紫外光消杀病毒设备的推广应用,强化科技创新在常态化疫情防控和经济社会发展中的引擎作用。

福州富力威斯汀酒店地处商业中心,人流往来密集。尹力一行现场检查了酒店防控措施执行情况,叮嘱相关负责人思想上要高度重视,切不可麻痹大意,按照疫情防控要求,严格落实测温、通风、消毒等各项防控措施,酒店人员要做好个人防护,劝导客人自

觉戴口罩、扫码亮码、保持安全社交距离,共同遵守并配合做好各项疫情防控措施。

调研中,尹力指出,非涉疫地区要统筹抓好疫情防控和经济社会发展,落实好常态化疫情防控各项举措,防要防得牢,控要控得住,把每个环节、每个细节都做到位,完善常态化防控和突发疫情应急处置机制,守住不出现疫情规模性反弹的底线。要做好区域协查工作,高度重视涉疫地区发来的协助排查信息,第一时间处置到位,决不能漏过任何一个可疑点。针对人员密集场所、重点场所和高风险人群,加强预警监测工作,发挥药店、发热门诊等“哨点”作用,健全多点触发监测预警机制,及早及时发现疫情苗头性风险和趋势性问题。要统筹做好核酸检测、隔离场所、定点医院、物资保障和人员培训等工作准备,宁可备而不用、不可用时无备。

尹力要求,要在做好疫情防控的前提下抓紧经济社会发展。

尹力在泉州丰泽区现场检查指导 疫情防控工作时强调: 采取快准严实细防控措施

3月13日,省委书记尹力深入泉州市丰泽区,现场检查指导疫情防控工作,会商部署当前疫情应急处置和下一步重点工作。尹力强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制电视电话会议部署,牢记人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落实“四早”要求,突出快准严实细,刻不容缓斩断疫情传播链,全力以赴控制局部疫情,坚决守住不出现疫情规模性反弹底线,切实巩固来之不易的疫情防控成果。省长赵龙参加检查指导。

在实地了解丰泽区滨海酒店封控、消杀等情况后,尹力主持召开会议,听取防控工作情况和防疫、疾控专家的意见建议。尹力强调,要深刻认识和把握当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,提高政治站位,增强责任感紧迫感,行动要快、对象要准、措施要严、工作要实、落实要细,齐心协力做好疫情防控各项工作,迅速果断处置突发疫情。要全面激活扁平高效、各级融合的疫情防控指挥体系,减少中间环节、提升工作效率。要加快健全核酸检测体系,着力提高核酸检测能力和检测效率,务求做到应检尽检、“不漏一人”。要快速开展流调溯源,充分发挥科技赋能、“三公(工)一大”协同作用等,精准聚

焦重点人群,尽快查清传播轨迹及密接、次密接人群。要快速开展转运隔离,对所有密接、次密接人员应转尽转、应隔尽隔、应管尽管,第一时间阻断传播链条,坚决防止疫情扩散蔓延。要加强患者分类救治,实施“一人一策”精准治疗,做到应治尽治。要科学精准划定中高风险区、封控管控区域,扎实做好粮、菜、油及水、电、网络等重要生产生活物资运输及保障工作,加强管理服务和人文关怀,统筹安排好孕产妇、儿童、老人等特殊群体就医用药需求,最大限度减少疫情对经济社会发展和群众正常生产生活的影响。

尹力要求,要切实加强党的领导,党员领导干部下沉一线、靠前指挥,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,鼓足精气神;要广泛调动乡镇(街道)、社区及志愿者等各方面力量,加强专业培训和辅导,开展防控工作中要防止交叉感染特别是医院感染发生,提升基层治理能力,织密织牢基层防控网络。要加强信息发布和宣传教育工作,及时回应社会关切,引导群众积极参与到疫情防控中来。要加强督导检查,及时发现问题、立行立改,对工作落实不到位、出现问题导致疫情传播扩散的依规严肃问责,确保各项防控措施落实到位,坚决打赢疫情歼灭战。

赵龙在泉州检查指导疫情防控工作: 全面落实快准严实细要求 迅速果断打赢疫情歼灭战

根据省委部署,省长赵龙赴泉州检查指导疫情防控工作。3月14日、15日,赵龙实地检查了核酸检测点、隔离酒店、“三公(工)一大”流调中心、封控社区现场,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制部署和省委、省政府工作要求,突出快准严实细,坚决打赢局部疫情歼灭战,尽快恢复正常生产生活秩序,给老百姓一个安全、健康、幸福的环境。

赵龙来到海峡体育馆、福新花园广场核酸检测点,详细询问核酸检测进展、现场组织、志愿服务等情况,叮嘱要全面提升核酸检测能力和效率,快采、快送、快检、快报,确保应检尽检、不漏一人。在市公安局指挥中心,赵龙听取了利用“三公(工)一大”融合平台做好流调溯源工作情况汇报,要求加强部门协同、上下联动,充分利用大数据分析和比对应用,快速精准锁定密接、次密接者,全面做好隔离管控。在丰泽区某定点医院隔离酒店,赵龙详细了解隔离人员登记、酒店闭环管理等情况,强调要严格落实“一酒店一专班”,建立健全密接、次密接人群信息档案,确保应转尽转、应隔尽隔、应管尽管,同时要强化

隔离酒店的管理和服务,确保安全有序。赵龙还看望慰问了东美社区封控区的防疫工作人员,要求大家认真落实“区域封闭、足不出户、服务上门”要求,严格管理,同时保障好粮油肉蛋菜等生活物资,加强人文关怀和心理疏导,多做暖人心的事、多说暖人心的话、多帮助封控区内群众解决实际困难。

在14日晚召开的疫情防控工作视频会议商会上,赵龙听取了泉州市及有关县(市、区)疫情防控情况汇报。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,从战略和全局高度深刻认识做好疫情防控工作的极端重要性,深刻认识当前疫情形势的严峻性复杂性,既要坚定信心,又不掉以轻心,迅速果断打赢疫情歼灭战。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,落实“四早”要求,突出快准严实细,强化工作专班力量,做到行动快、对象准、措施严、工作实、落实细,确保核酸检测、流调排查、转运隔离、封控管控、医疗救治、管理服务等各项措施落实到位。要加强组织领导,全面激活扁平高效、各级融合的疫情防控指挥体系,各工作组要迅速高效运转起来,把工作一项一项理清楚、落下去。